

mértiföldnyire van *St Menehould* Vára. Ennek háta megett fekszik az Ellenség' tábora. — Sept. 17-dikén meg akarta vizsgálni Hg *Hohentlohe*, az Ellenség' fekvését; minekkéért maga mellé vévén számos gyalog, és lovas Katonákat, meg-indúlt az *Argoniai* erdőn keresztül menő Ország-útján. Alig haladtunk valamit az erdőben: hát már Fr. Őrállókra találtunk, kik is tüzelni kezdtek reánk, de mi tsak hamar el-kergettük ökeinket. — Sz. *Menehuld* Várán túl (melly már *Campánia* Tartományában esik) van egy *Grandes-Islettes* nevű Falu, mellyet a' Frantziák bé-sántzoltak, 's az azon túl lévő hegyen — igen alkalmas helyen — ütöttek tábort. Meg akarván próbálni a' Frantziák' kurázsijokat, ágyúzni kezdünk feléjük, a' velünk vitt 6 fontos, és -haubitz ágyúkból. De, vissza adták a' költsönt: mert ők is derekassan durrogtatták le reánk a' hegyről ágyújaikat. — Egy Fr. Tisztet, 's 9 köz Embert küldöttünk mi ez úttal a' más világra; 16-ot pedig sebbe ejtettünk. — Mi sem tértünk vissza, éppen minden kár nélkül, mellyet nem múltainak -el nagyítani a' Frantzia Ujságok. — Sept. 20 dikén nagy ágyú -dörgések hatottak füleinkbe, az Ellenség felől, az *Argoniai* erdőn keresztül. A' Prusszusok támadták -meg a' Frantziákat. — Táborunkba is érkezett az nap parancsolat Hg *Braunschweigtól*, hogy lépje -meg Seregünknek egy része a' Frantziákat; a' melly, fizeséssén is járt, mert negyven Frantziával örökre le-tétette a' fegyvert. — Más nap estvé felé, vissza akarták adni

nékiünk is 300 Frantziák a' látogatást; de vissza igazították őket, elől-vigyázó Katonáink. — Ma érkezett a' Hg *Braunschweig'* táborából egy sáros stiblis Prusszus Katona-Tiszt, 's olly kedves hirrel örvendeztetett meg bennünket, hogy Sept. 20 dikán, midőn t. i. azt a' nagy ágyúzást hallottuk, heted-fél százig való Frantziákat öltek és sebesítettek - meg a' Prusszus Sereg' ágyúi, kik között egy Generális, és mintegy 30 Tisztek is vagynak. Ezen kárt az okozta főképpen, mivel a' Prussz. haubitz-ágyúkból lőtt gránátok (széllyel pattanó és gyújtó golyóbisok) sok puskaporos, és golyóbisos szekereiket fel-vettették a' Frantziáknak, mellyek természet szerént a' Népbén is sok kárt tettek.

(A' Prusszusoknak, 150 ember-vesztésegek vólt.)

Meg fogyatkozván ekképpen puska por, és golyóbis dolgából, a' Prusszusok által körül vétetett Frantziák, izentek H. *Braunfveig*-hoz, hogy ők meg adják magokat, tsak eresse el őket betsületesen, az az, fegyverekkel. De a' Hg azt felelte: *hogy tsak fegyver nélkül mehetnek el; és ennek meg fontolására 24 órát enged nekik.* A' 24 óra, Sept. 25-dik napján, pontban 12 órakor telik el. Várván várjuk a' második Kurirt. — A' tartós esőzések. nagyon ártanak a' Katonáságnak. — Gr. *Kolonits* József kedves Generálisunk is vissza esett azon nyavalyájába, mellyet a' Török hadban kapott vólt.

(Más Levélből azt olvassuk, hogy, tellyesítette H. *Braunfveig'* kívánságát a' meg szörültt Fr. tábor)

M m 2

Tegnap

Tegnap előtt azt a' hírt hozta egy Kurir *Lille* vagy *Ryffel* Vára felől, hogy annak ostromához hozzá kezdetett Sept. 25-dikén reggel *Albert Hertzeg*, 's már a' Kurir' elindulásakor a' külső Városig, és a' rendszerént való ostromhoz tartozó Vár-víváshoz tartozó első árkolásokat is el készítette.

Ugyan az nap más felől egy kedvetlen Tudósítás érkezett, hogy t. i. ki rontottak *Landau* Varából a' Frantziák, 's megtámadták *Spira* Városánál, az örző Katonáságot, melly nem állott többől, egy batalion magyar gyalogságnál a' *Devins* Regjéből; a' Tsászár könnyü Lovassainak egy részéből, és két bat. *Moguntziai* Katonákból. A' *Moguntziai* Katonák, mindjárt szaladásra vették a' dolgot. Katonáink vitézül helyt állottak egy darabig; de kéntelenítették azt végre el hagyni, mivel nagy számmal voltak a' Frantziák, kik is *Spira* Városát, az ott volt Katona Magazinomokkal együtt fel prédálták.

A' köz-haszonnal való gondolásnak, és jó Hazafiságnak, igen jeles példáját hagyá maga után, mintegy öt hónapokkal ez előtt, néhai híres Mathematikus *Nemes Hubert*. — Bétsben találta fel ezen áldott emlékezetű Úr a' maga valóságos Hazáját, úgymint a' hol közel 30 éltendőig viselt Udvari Szolgálatot; de itt is megemlékezett szülőtte földjéről, *Soprony* Városáról. Tíz ezer forintot hagyott ugyan is az odaváló *Evangel. Gymnasium'* számára, olly rendeléssel, hogy ezen summának interesé.

séből két, Mathésist tanuló Magyar Iffjak segítettessenek három három esztendőig. — Bizott ezen kívül ezer forintokat a' *Sopronyi* Magisztrátus' ki - szolgáltatására, azzal a' hagyomással, hogy az interes, ollyatén szegény sorsú özvegy Asszonyok között osztasson - fel, a' kik, jóllehet szükölködnek, még is természeti szemérmességek miá reá nem mehetnek, hogy másoktól kéregessenek segedelmet. Hagyott továbbá öt száz forintot, a' *Sopronyi* Ispotálynak; és két száz forintot, az ugyan ott lévő *Szegények - Institutuma'* Kasszájába.

Örömmel írhatjuk, hogy az itt lévő különbkülönbféle sok Akademiák között szintén egy sins mostan, mellyben Magyar Iffjú is ne találatnék. Még pedig úgy ragyognak Hazánkfiak a' magok tökéletesítésén, hogy némelyek közzülök nem csak verset futnak az idegenekkel; de el is hagyják őket. — A' Polgári Építés' Mesterségére ügyelő Akademiában, egy *Eredeti Rajzolat' Másának* készítése volt fel - téve ezen esztendőben jutalomra való munkául. Tizenegy Iffjak remekeltek, 's hárman nyertek jutalmat, kik közzül a' harmadik *Ns Ugrai László*, Erdélyből való, született *Kolozvári* Fi.

M a g y a r O r f z á g.

Egy Magyar Gavallér írja, a' Tisza mellől.

„Azt a' kérdést olvastam a' minap, egy Darabjából a' Magyar Hírmondónak: *Ha vallyon szebbek é kalaposan a' Magyar Kis-*

Kis-Affzonyok, vagy kalap nélkül? — Én, erre a' kérdésre való feleletül, egy saját történetemet kívántam fel-jegyezni, 's közleni az Urakkal. El-rándúltam vala t. i. nem régiben magam is, egy Fő-Ispányi Béiktatás' pompájára. Utamnak fő oka, meg-vallom, a' vólt, hogy az Inneplésre feles számmal egybe gyüvendő Kisaffzonyok között fel-találhassam szívemnek óhajtott felét — életemnek jövődöbéli kedves párját. — Alig vártam én tehát, hogy vége legyen az Installátzió' tzeremoniájának, 's bé-következzenek a' vendégségek, és mulatságok, mellyekben tzelomnak szerentsés érhetését reménylettem. Mihelyt alkalmatosságom lehetett a' vizsgálódáshoz, hozzá is fogtam én ahoz leg-ottan; de haszon nélkül. Mert Magyar pártás Kis-Affzonyok közzül készültem én Társat választani magamnak; afféléknek pedig színeket se láthattam, hanem valamerre fordítottam szemeimet: mindenü t csak a' sok fő-tornyozatok, 's kalapok tüntek előmbe; pedig a' Férjsiak mind hajadon fővel vóltak. Egész testek is éppen úgy vólt módosítva az előttem forgott Dámáknak, mint a' millyeneknek festett képeiket szemlélttem közelébb a' *Párisi Mődik' Journáljában*; pedig igazán mondom, hogy mihelyt csak képzelni kezdtem is ollyatén külső formájúnak az én jövődöbéli Feleségemet, mint az említett Párisi festett képek: azonnal néminémü iszonyodást érzettem magamban, 's meg-rázkódtak minden tete-meim. Nagyon neki szomorodtam tehát én a' Bálban is, 's fogám magamat, vissza bal-

ballagék a' vendég-fogadóba. Már vertem haza felé a' készülőt; hogy jő hozzám egy Esmerösöm. Kérdi hirtelen költözéskedemnek az okát. El-beszéllém néki panaszomat, 's mindjárt ajánlja magát, hogy tsak mennyek vissza vele a' Bálba, majd mutat ő nékem olly Magyar Kis-Affzonyt, a' kinn bizony egész kedvvel meg-állíthatom első tekintetre is képzelődésemet. Bezzeg én is le-tettem az el-indulásról, 's visszasiettem Esmerösömmel a' Bálba. Nem is mentem hujába; mert alig léptünk-bé a' tántzolóok közzé: hát jő előnkbe talpig Nemzeti szép öltözetben az a' kellemetes Magyar Kis-Affzony, kivel fel-biztatott engemet az Esmerösöm. Mentől véletlenebb látás vólt ez én előttem: annál nagyobb gyönyörüséget okozott nékem. — A' látást beszélgetés követte. Ennél fogva, belső tulajdonságait is kezdtem már meg-esmérni a' Kis-Affzonynak — 's be nagy vólt örömöm, midön tapasztaltam, hogy valóságos Magyar szívet is fedez a' Magyar köntös. — Menyivel nagyobb pedig már most örömöm, könnyen meg-ítélhetik az Urak; midön az említett látás, és tapasztalás, olly párosodásra vezettek engemet, mellyben világi boldogságomnak fő részét gyönyörködve találom. “

*Szabad - Szállásáról (a' Kis-Kúnságból),
Októbernek 3-dikán.*

„Itt az őszi vetések ámbár ritkák, de tsak ugyan tiszták, az az, gaz, és dudva nélkül valók vóltak. A' munkásoknak szük voltak miatt, keservessen takartunk. Egy
gyen-

gyenge arató Leánykának 20, a' kéve-kötő Embernek pedig 24 krajtzár vólt a' napi bére; azonban a' búza olly bőven fizetett, hogy az Öregek 30 esztendőre vetik, hogy nem vólt olly termés, mint az idén. Egy tsomó (kereszt), 17 kévéjével számlálva, bőven meg-adta a' Pesti mérőt (más-fél Posonyit); a' kukoritzának (tengerinek), hasonló nagy ideje vala. Egy száron, 3, 4, 5 tsévék (tsövek) találtattak. Az árpa, zab, és köles is jól fizettek. A' tisztaodon tiszta búzát némelly hajós Gazdák, 45; a' mellyben egy idei rozs van, 37; a' kölest 17; az árpát 13; a' zabot 11 's 12 garason szedik. A' járó búza, mellyet t. i. egyszer őszel, máskor tavasszal vetnek-el, az idén nem vólt olly termékeny, mint tavaly; mivel a' hévség a' szemét meg-szorította. Az őszii életet nyóltzadán, a' tavaszit hetedén takarták a' részesekek; de többnyire magok takartak, 's napszámossal takartattak a' Gazdák. A' nyomtató rész is a' szerént ment. — A' dinnyének dögi (rendkívülvaló divattya) vólt az idén nállunk, 7, 8's több szekér is meg-állott egyszeribe a' piatzon; ezen kívül minden gondos Gazdának *Fekete* nevü puztán bővséggel termett; úgy dohány is: hanem a' Sept. 7-dike' estvéjén 10 és 11 óra között jött jég essős szélvész, valamit kinn talált, mindent őszve rontott; a' szöllőinket, mellyeket a' tavaszi hideg is meg-rontott vólt már, őszve törte; úgy hogy nállunk egyik ember a' másiktól nem azt kérdi; hány hordó; hanem hány kulats bora lett. A' széna' termésére sints panaszunk; hanem a'

a' gyakor essözésre, melly miatt sok kár esett abban. Kevés nyomtatni való vagy on már nálunk, holott a' jobbágyos helyeken az őfzit még a' héten kezdték nyomtatni. — Hízott sertésekkel tele van helységünk, mellyet az árpának, és kukoritzának bővsége szaporított-meg. Egy szóval, boron kívül, mindeneket bőven adott a' Természet Ura, mellyért áldassék Szent Neve. — Hogy a' posztó drága, 's a' hús 7 pénz, arról nem panaszkodhatunk, mert barmunkat, 's gyapjunkat mi is drágán szeretjük el adni; még pedig ezt idegen Országi Fabrikánsoknak, a' kik jó pénzért fonnyák szövök. — A' szolgálónak való leg-alsóbb nemü piros tsizmát, két forinton alól meg nem lehet venni.

Kún Szent Miklós, Városi Szabadságot nyert.“

Erdély Ország.

Kolozvárról, Sept. 26-dikán. — „Hogy a' Magyar mindenre alkalmas: új példáját adá itt annak közélébb *Ferentz János* nevü Enyedi tanuló Ifjú, ki is, testének különbözőkülönbféle hajtogatásából, a' kötélen való tántzolásból, és a' leg-mesterségesebb ugrásokból, olly remekeket mutogatott, a' Gróf *Rédei* Háznál lévő Bál-házban, melyeket az affélék által élelmét kereső *Frantzia*, vagy Német Mester is bizonyosan helyben hagyhatott volna.“

Kolozvárról, Sept. 27-dikén. — „A' 15-dik, és 16 dik Országos Ülésekben, az állítódott-meg elsőben, hogy a' Vármegyéken, és Székeken való hivatalokra lejendő választá-

tá.

tások' alkalmatosságával, minden Vallásbéli Személyek között, a' több voksos három három Személyeknek neveik küldettségnek fel a' Fels. Udvarhoz, olly alázatos kérés mellett, hogy a' bé-jelentettek között a' leg-több voksos erősítsék-meg. — Azután arról tanátskoztak a' Rendei, mit adjon az Ország, kegyes Fejedelmének hadi segítségül; 's egyfzersmind tiszteletnek okáért való ajándékul mind a' két meg-koronázott Felsőeknek,

(Az ebbéli végzéseket meg-irtuk már a' múltt postán; most még csak azt közöljük, hogy a' lovakra nézve olly ajánlás tétetett, hogy akár négy száz lovat ad az Ország; akár 28 ezer forintot. A' személyes adás eránt a' végeztetett, hogy a' kinek régi kötelező levele volna az Udvarból: azt elő-mutathatja, 's bé-adhatja, kész fizetés gyanánt.)

A' 17-dik Ülésben, két választott Gyűlések rendeltettek-ki. Egyik, Ns Magyar Ország' azon kívánságának meg-fontolására, melly, *Középszolnok*, *Kraszna*, 's *Zaránd* Vármegyéknek, és *Kövár'* vidékének Erdélytől való el-szakadását, és Magyar Ország-hoz való egyesítettetését tárgyazza. (Erre, nehezen áll reá Erdély Ország.) — A' másik választott Gyűlés, a' Fels. Udvarnak tett ajánlások' tellyesítése módját fogja ki-dolgozni. — Olvastatott továbbá ő Felsőének azon Vissza-Írása, mellyben, a' vissza-küldött Ország-Gyűlési Tzikkelyek' helybe nem hagyásának okai adatnak elő.

A' 18-dik Ülésben, elő-vétegett *Szent-páli László* dolga, a' ki maga periben azt a' ki-fogást tette, hogy ő az Ország-Gyűlése' kezdete előtt, nem nyóltz nappal evokáltatott; de ezen ki-fogás semminek állítatott, és a' per tovább folytattatik. — Enneutánna, a' Felségeknek tett ajánlások eránt, Kir. Biztos Úr ő Excell.jához intézett Levél olvastatott-fel; a' midőn az is meghatározatott, hogy kész pénz helyett, életet is lehet adni a' Felség' számára, olly módon, hogy a' búzának köble két német forintokban; a' zabé pedig egy német forban vételődik-el.

A' 19-dik Ülésben, ismét elő fordúlt a' tudva lévő főben-járó ügy. A' per alatt lévő személy, párt kívánt; de nem adatatott néki. Ezután, az újra fel-küldendő Ország-Gyűlési Tzikkelyek olvastattak. Nevezetes ezek között az, mellyben arra kéri ő Felségét a' Rendek, hogy a' Magyar Regementeket általán fogva Magyar Tisztekkel meg-rakni, 's azoknak Tulajdonossáikká Magyar Generálisokat tenni méltóztasson. “

Frantzia Ország' környülállásairól.

E' folyó 1792-dik Esztendő, negyedik Esztendeje a' Frantzia Változásoknak, és már harmadik formája vagy on most az idő-számlálásnak Fr. Országban. Az első Nemzeti Gyűlés, melly, *alkotónak* (*constituensnek*) nevezte magát, mivelhogy új Konstituziót (polgári alkotványt) állított-fel, illy formáját vette-fel az idő-számlálásnak: *A' Szabadságnak* — — *Esztendejében*, mivel
 ügy

úgy hitte, hogy szabadságot vitt-bé az Országba. — A' második Nemzeti Gyűlés, mellynek kötelessége a' volt, hogy a' már fenn-állott Konstituzióval meg-eggyező, 's a' Király által meg-erössítettendő Törvényeket hozzon, a' múltt August. 10-dik napjától fogva, meg-hosszabbította az előbbeni idő-számlálás' formáját, következő módon: *A' Szabadságnak negyedik, és az Egyenlőségnek első Esztendejében.* — — A' mostani Nemzeti Gyűlés, melly ismét alkotó (*constituens*) Gyűlés már, egészen új módjü idő számlálást kezdett, t. i. *A' Frantzia Közönséges Társaságnak első Esztendejében.* — A' Státus' petséje is más már most. A' mint t. i. ki van egy nyárs rajzolva, 's annak hegyire a' szabadság' sipkája, ez a' körülírás: *A' Frantzia Közöns. Társaság.*

Hogy-hogy'? — — Talán bizony olly Igazgatás formáját állított-fel az új N. Gyűlés, mint a' millyen *Lengyel Országban* volt ez előtt, 's lesz most újra; melly Orzágnak t. i. ámbár Királya lett légyen is: Közönséges-Társaság volt mindazáltal a' neve. — De hogy? — Minden Király nélkül való Közönséges Társasággá változtatta Fr. Orzágot, a' mennyiben rajta állott, elvégeztén mindjárt az első Ülésében, melyet ama' nevezetes *Pethionnak* — Páris Városa' Polgármesterének — előlülése alatt tartott Sept. 21-dikén: *hogy az napságtól fogva, vége Frantzia Országban a' Királyi Hatalomnak.* — Ezen végzésén az új N. Gyűlésnek, éppen nem lehet tsudálcokzni, ha meg-gondollya az ember, hogy annak

Tag-

Tagjai, nagy részént azon személyekből állanak, a' kik már az első, és második N. Gyűlésben is ki-mutatták vala nagy Jakobinusságokat, kiket, az ülő palotába lett bérkezősekkor nagy tapsolással is fogadott a' Nép; az új Tagoknak is a' vólt első érdemek, hogy Jakobinusok.

Manuel Ur szólalt-meg leg-először is a' Gyűlésben, ki is a' többek között azt mondotta: hogy az ő méltóságok, mellyel fel-ruházta őket a' Nemzet, Iztintén Isteni hatalmat, 's böltsességet kíván. — Ennél ugyan igazabbat soha se mondott *Manuel* Ur, mert Közönséges Társasággá tenni egy roppant Országot, melly, ki-mondhatatlan zürzavarban van, 's úgy akarni meg-orvosolni annak el-hztalmazott nyavalyáit, valóban Isteni böltsességet és hatalmat kíván; tsak az a' baj, hogy nints-meg osztán az efféle böltsesség és hatalom: mellyre nézve féltő, hogy a' nagy-méltóságú N. Gyűlés meg se tudja majd osztán orvosolni magától a' rendeletlenségeket; mellyek minémű mértékben uralkodjanak már a' Seregnél is, tsak egy történetet hozunk-fel például, a' melly valóban maga is fel-ér sok példákkal:

(Ezen történetnek közlése, a' jövő postára marad.)

Elegyes Tudósítások.

A' *Frantzia* dolgokról,
Luxemburghan tartandó köz tanátskozások,
 ra az *Európai* Fejedelmeknek, B. *Thugut* fog meg jelenni a' *Bétsi* Udvar részéről, nem B. *Spielmann*, mint vólt előbb a' hír felele-

ki

ki is a' Státus - Referendáriusságból *Regens-*
burgi Követté tétetett.

Hogy a' *Szárdiniai* Király ellen hadat indítottak a' Frantziák már említettük: most *Genevából* (Genf) azt írják, hogy a' *Szabaudiai* Hertzegségnek (melly Szárdiniához tartozik) el is foglalták már Sept. 24-dikén nagy részét a' Frantziák. — Féltek a' *Genevaiak*, 's *Bernaiak* is a' Frantziáktól: 's ugyan azért keményen tették a' hadi készületeket.

A' *Nagy - Britanniai* Udvarnál lévő Ts. Kir., 's Nápolyi Követek (Gr. *Stadion*, és Hg *Castelcicala*) egy Irást adtak által Sept. 20-dikán, Nagy-Britanniai Státus - Titoknok Lord *Grenvillének*, melly Irásban igen érzékenyen adták - elő az említett Ministerek, minémü vezedelemben forogjon a' Frantzia Királyi Familia; 's ízivére kötötték a' Nagy-Britanniai Udvarnak, Tsászár, és Nápolyi Király ö Felsőgek' nevekből, hogy ha csak ugyan már a' Kir. Familia' életét se fogná meg - kímélleni a' Frantzia Országi Zenebonásoknak dühössége: ne engedjen maga Tartományjaiban menedék - helyet azon rettenetes véték' részeseinek. — Hasonló foglalatú Irást közlött *Hágában* is a' Tsász. Követ Gróf *Stahrenberg*, a' *Hollandiai* Köz. Társaság' Rendjeivel. — Mind az Angliai Király, mind a' Hollandiai Rendek szentül fogadták, hogy az afféle gonosztévöket meg nem fogják szenvedni Státusaikban.

Hol van most Lafayette?

Austriai Belgyiomból el - vitetett negyed magával, a' Prussziai Királynak Rajnamélylyé.

lyéki birtokába, *Clivia (Cleve)* Hertzzege-
gébe, mellynek *Vesel* nevü Városába a'
múltt hónapnak 19-dikén el is érkezett. Az
oda-való Kommendáns, két sor Katonák
között fogadta őket, 's kísérte a' Varba,
holott mind a' négy Foglyok különös szo-
bákban tartatnak, 's igen szorossan őrizet-
nek. Nem tsak az ablakaik, hanem még
a' szobáikra szolgáló kémények is bé vagy-
nak vas-rostélyozva. A' Strásáik minden
két órában változnak, 's minden 4 órára
eggy egy Tiszt vagyon rendelve, a' kinek
bizonyosnak kell lenni felöle, ha helyben
vagnak é a' Foglyok? Frantziául tudó
Személyeknek nem szabad menni hozzájuk.
Meg van tiltva, hogy papirost, pennát,
téntát, és könyvet se mérélzellyen senki is
adni nékiek.

A' *Házassági* egybe-keles, valamint az
el-válás is, Polgári Társaság előtt megy
végbe ezentúl, az új Frantzia Országban:
úgy hogy már most nem ~~egyéb ott a'~~ ház-
sági egyesülés, tsupa polgári szövetségnél.
Ezen szövetségnek meg-másolására, vagy
az el-válásra elegendő ok az, a' többek
között (mint végezte az előbbeni Nemzet-
Gyűlése) ha valamelyik Házás-Társ külön-
böző értelemben lévén a' mostani Frantzia
gondolkodás-formájától, oda hagygya az
Országot. — Hogy ha más okokból akarnak
külön válni egymástól a' házasságban éltt
Személyek: fel-vesznek mind ketten, a'
magok Barátjaik, és Rokonaik közzül hár-
mat hármat; elejekbe terjesztik azoknak a'
magok nehézségeiket, 's okaikat, mellyekre
néz.

nézve szándékoznak véget vetni az együtt való páros életnek. Azok igyekezni fognak rajta, hogy viszont ölzve-ízerkeztethessék a' meg-hasonlott Feleket; de ha sikertelen talál lenni barátságos, és atyafiságos törekedések: tehát akkor ezen egész történetről egy bizonyság-levelet készítenek, mellynek mind magok, mind az ölzve nem férő páris alája írják magokat, és még egy Tanáts-béli személly. Ezen bizonyság-levelet viszik annakutánna az egymás eránt meg-unatkozott Felek a' Magistrátushoz, melly által, minden további vizsgálás nélkül el-választatnak egymástól.

Kettős értelmű nevettséges mondás.

Egy Frantzia Jakobinus Polgár, azt mondja a' Fiának: Nosza Fiam vedd-fel a' puskádat, 's eredj-el, Tsászári és Prusszus Katonákat löni. — Nem kell nékem puska, felel az iffjú Frantzia, hanem kard, mert Prusszus főt szeretek én nyesni, 's reményiem, hogy afféle ajándékkal kedveskedhetem Atyám Uramnak is, ha parantsollya. — Tsak azt hallhassam, édes Fiam, felöled, mondá néki az Apja, hogy vitézül viselted magadat: nem bánom én, ha mindjárt fő nélkül jössz is vissza.

* * * * *

Küldjük Istenben bóldogútt Idősbb G. *Ráday* Gedeon képét. Nagyon óhajtánánk, ha a' Biográfiáját is meg kaphatnánk ezen nagy emlékezetű Litterátorunknak.

